I. megoldas: Ha az ABCD téglalap oldalai egyenltk, akkor a négy szogfelez$ egy pontban metszi egymast, a
négyzetté specializdloédott téglalap kozéppontjdban, vagyis nem hatérolnak idomot.

A tovabbiakban feltessziik, hogy AB > BC. Legyen az AB oldal végpontjainal levé BAD, ill. C BA szog felezbinek
metszéspontja F, és hasonléan kapjuk a BC, CD, DA oldalak révén az F, G, H pontokat.

&

Az EFGH négyszog mindenesetre derékszogt paralelogramma, mert minden szoge derékszog, pl. E-nél levs szogét
a BAD és C'BA tarsszogek felez6i alkotjak, az ilyenek pedig merdlegesek egymaésra.

Masrészt EFGH bérmely két szomszédos oldala egyenls, pl. FE = HE, mert az ABE, BCF és DAH derékszogd
haromszogek A, B, C' és D csucsainal levs szogek 45°-osak, igy ezek a haromszogek egyenls szartak, az utobbi kettd
egybevago is, ezért AR = BE, AH = BF, ésigy HE = AE — AH = BE — BF = FE. Ezek szerint az EFGH
négyszog derékszogi rombusz, vagyis négyzet.

Felszeghy Tamds (Debrecen, Kossuth L. gyak. g. L. o. t.)

Megjegyzés. Hogy az ABCD paralelogramma derékszigi, ezt csak a 3-ik bekezdésben hasznaltuk ki. Eszerint
EFGH-nak derékszogi paralelogramma volta minden nem egyenld oldalt paralelogramméban igaz. (Egyenls oldala-
akban a négy szogfelezs egy pontban fut Gssze.)

II. megoldas: Az el6z6 bizonyitast F'E = HFE megmutatasa helyett igy is befejezhetjiik: F' és H rajta vannak

a BC, ill. DA oldal kozos felez6 merdlegesén, vagyis az F'H atlé meréleges BC-re. Hasonléan EG meréleges AB-re.

Igy AB és BC merdlegessége folytan az EFGH négyszog merdleges dllokkal bird derékszogi paralelogramma, vagyis
négyzet.

Gdlfi Laszlo (Bp. VIIL., Fazekas M. g. L. o. t.)

Megjegyzés. Az emlitett f1, fo felez6 merslegesek ABC D-nek szimmetriatengelyei, és a rajtuk valo tiikkrozés EFGH
oldalegyeneseit is egymésba, EFGH-t pedig mint egészet onmagaba viszi at, vagyis f1 és fo az EFGH derékszigi
négyszognek nemcsak atloi, hanem szimmetriatengelyei is. Ezt a tulajdonsagot csak négyzet atléi mutatjak.

III. Megoldas. Forgassuk el az ABCD téglalapot O kozéppontja koziil 90°-kal A’ B'C’D’-be, és jeloljiik AB és
A’ B’ metszéspontjat M-mel.

1
¢ d__8
|
I
1 1 {
D AN c
| } !

H 0 IN\r
_____________ : _____J?_____Ip_ ] v.---f -
‘I
|
| ! |
A ; ' HX 8
A
RN
-



A két téglalap szimmetriatengelyei kozosek, ezért MA' = MB = (AB — BC)/2, igy MA = MB', az AB'M
haromszog derékszogi és egyenls szari, vagyis az A és B’ csicsoknal levs szogek felez6i egybeesnek. Ugyanez all a B
ésC',aCés D' a D és A szogek felezGire. Eszerint az eredeti szogfelezdk olyan idomot alkotnak, amely (egy bizonyos
pont koriili) 90°-os elforgatassal 6nmagaba megy at. Ez a tulajdonsaga a négyszogek koziil csak a négyzetnek van meg.



